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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na zapytanie nr 2393 Pana Posła Łukasza Osmalaka oraz grupy 

posłów w sprawie wyjaśnienia warunków przedterminowego zwolnienia Ryszarda Cyby 

oraz okoliczności odbywania przez niego kary pozbawienia wolności.

Dyrektor Zakładu Karnego w Czarnem poinformował Sąd Okręgowy w Słupsku, Sekcja ds. 

Penitencjarnych i Nadzoru nad Wykonywaniem Orzeczeń Karnych o diagnozie wynikającej 

z konsultacji psychiatrycznej osadzonego Ryszarda Cyby. Z uzyskanych informacji 

wynikało, że całokształt funkcjonowania osadzonego wskazywał na progres zespołu 

otępiennego, co w kolejnych konsultacjach stwierdzał psychiatra.

Pacjent prezentował globalne deficyty funkcji poznawczych, które powodują całkowitą 

dezorientację i zniedołężnienie. Pacjenci w takim stanie wymagają całodobowej opieki, 

nie są w stanie samodzielnie zabezpieczyć podstawowych potrzeb życiowych, a co za tym 

idzie nie są w stanie realizować kodeksowych celów wykonywania kary pozbawienia 

wolności.

Sąd Okręgowy w Słupsku po przeprowadzeniu przez biegłych sądowych badań sądowo -

psychiatrycznych, o sprawie poinformował Sąd Okręgowy w Łodzi, jako organ właściwy w 

sprawie zawieszenia postępowania wykonawczego. Podstawą zawieszenia postępowania 

wykonawczego w sprawie Ryszarda Cyby było postanowienie Sądu Okręgowego w Łodzi 

IV Wydziału Karnego w sprawie sygn. akt IV K 189/11 wydane na podstawie art. 15 § 2 
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ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. - Kodeks karny wykonawczy (Dz. U. z 2024 r., poz. 706 i 

1907).

Mając powyższe na względzie, Służba Więzienna podjęła niezbędne działania celem 

przetransportowania pacjenta do specjalistycznej placówki z usługami opiekuńczymi, 

zgodnie z aktualnym stanem zdrowia i decyzją niezależnego sądu.

Wyjaśniam również, że kwota 6 578,36 zł wspomniana w treści zapytania to środki własne 

skazanego, które posiadał w momencie opuszczenia jednostki penitencjarnej.

Szczegółowe informacje dotyczące Pana Ryszarda Cyby zawiera raport zamieszczony na 

stronie ministerstwa: https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/oswiadczenie-i-raport-

ministra-sprawiedliwosci-adama-bodnara-ws.-ryszarda-cyby

Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu
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